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DEVOIR D’ORTHOGRAPHE

Chaque éleve doit disposer du sujet, il s’agit d’un texte lacunaire.)
q P / 8

Dictée : (Texte lacunaire)

Six années se passerent ainsi. Le grand jeune homme atlétique qui courait pieds nu sur les
pistes caravanieres, le fardeaux sur I'épaule, était a présent un homme mr. Sa force physique était
aussi toujours grande ainsi que son habileté au maniement des armes, lence et hache de guerre. Le
Katanga était devenu son domaine. S’était dans ces régions de hauts plateau et plaines alluviales
aux richesses miniéres incalculable, gouvernés par des princes trop faibles, qu’il se sentait appelé a
commander. Il allait son chemin, confiant en son étouale, surtout en ses ancétres qui l'aurait
reconnu avec fierté comme leur descendant. Il était suffisamment armé pour s'imposé a ses sujets
et mener dans la paix son peuple a la plus grande prospérité.

Elikia Mbokolo, Msiri, batisseur de I'ancien royaume du Katanga, éd. N.E.A

QUESTIONS
A-Recopie le texte ci-dessous en corrigeant les fautes qui s’y trouvent. (20pts)
B-Réponds aux questions suivantes (20pts)

I- Compréhension (4pts)

1- A quoi était appelé “le grand jeune homme”’? (1pt)

2- Cite les qualités de ce personnage selon le texte. (2pts)
3- Propose un titre a la dictée. (1pt)

11- Vocabulaire (4pts)
1- Donne un synonyme de
a) “fardeau” (0.5pt)

b) “prospérité”. (0.5pt)

2- Donne un nom de la méme famille que
a) “sentir” (0.5pt)
b) “courir” (0.5pt)

3- Quel est I'antonyme de :
a) “faible” (1pt)
b) “paix” (1pt)



4-

Maniement de la langue (12pts)

Soit la phrase suivante : « Six années se passerent.
Reléve le verbe de cette phrase. (1pt)
Mets la phrase a la tournure impersonnelle. (1pt)

Soit la phrase suivante : « Sa force physique était aussi grande que son habileté au
maniement des armes. »

Indique le degré de comparaison exprimée dans cette phrase. (1pt)

Transforme cette méme phrase de sorte 3 exprimer le superlatif absolu. (2pts)

Soit la phrase suivante : « Il allait son chemin confiant en son étoile. »

Reléve le verbe de la phrase et indique son temps. (1pt)

Recopie la phrase en mettant le ou les verbe(s) au passé simple puis au passé composé de
I'indicatif. (4pts)

Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (2ps)



